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приклад, використання комп'ютера та інших пристроїв до півночі може вплинути на 
схему сну. Залежність від використання мобільного телефону пов'язана з симптомами 
депресії.

Наукові керівники – канд. техн. наук, доцент  Салавеліс А.Д.,
канд. техн. наук, доцент  Павловський С.М.

АНАЛІЗ РИНКУ НАПОЇВ СПЕЦІАЛЬНОГО ПРИЗНАЧЕННЯ

Беззодіна А.Р., студентка ІV курсу факультету ІТХіРГБ, 
Дзюба Н.А, канд. техн. наук, доцент

Одеська національна академія харчових технологій
м. Одеса, Україна

Харчування – головний чинник, що забезпечує нормальний ріст та розвиток ді-
тей, здоров’я та якість життя людини, працездатність, активне довголіття, творчий по-
тенціал нації. Крім того, характер харчування відіграє важливу роль у зниженні ризику 
розвитку хронічних неінфекційних захворювань, особливо так званих “хвороб цивілі-
зації”: серцево-судинних, онкологічних, діабету, ожиріння, остеопорозу, карієсу тощо. 
В останні роки в Україні різко змінилася структура споживання харчових продуктів. 
Результати динамічних спостережень фактичного харчування дорослого і дитячого на-
селення, а також дані Держкомстату України свідчать про зниження споживання про-
дуктів тваринного походження, рослинної олії, фруктів, та овочів.

Більшість населення споживає дешеві продукти з низькою біологічною цінніс-
тю. Основним постачальником енергії дорослого і дитячого населення є вуглеводний 
компонент, частка якого складає від 50 до 80% в залежності від рівня прибутків насе-
лення. При цьому більша частина вуглеводів надходить із хлібобулочними і борошня-
ними виробами, а також з картоплею, 17% калорійності раціону забезпечується за ра-
хунок цукру. У структурі харчування визначається збільшення до 38-40% жирового 
компоненту раціону переважно за рахунок жирів тваринного походження.

Повноцінне і збалансоване харчування, з врахуванням його лікувально-
оздоровчих функцій, вимагає поповнення раціону кожної людини близько 500 нутрієн-
тами. Значна кількість їх міститься в натуральній рослинній сировині: овочах і фруктах, 
лікарських рослинах, зернопродуктах, відходах виробництва та ін. Зараз, все більшу 
популярність набувають напої спеціального призначення, оскільки вони збагаченні не-
обхідними корисними речовинами і їх зручно споживати, у сучасному ритмі життя.

У відповідності з сучасною тенденцією розвитку продовольчого ринку всі напої 
повинні не тільки виконувати свою основну функцію – втамовувати спрагу, але й бути 
корисними для здоров’я. За останні 10 років споживання напоїв на одну людину в Єв-
ропі зросло на 53 % і становить 120 л на рік. За цей же період споживання функціона-
льних напоїв подвоїлось. Світовий ринок функціональних напоїв практично розділили 
між собою 8 країн з найбільшим споживанням: Японія (48,1%), США (24,0%), Велико-
британія (10,5%), Німеччина (8,4%), Іспанія (4,4%), Італія (2,5%), Австрія (1,2%), 
Франція (0,9%). Категорія функціональних напоїв розвивається дуже динамічно – об’єм 
світового ринку підвищився більше ніж на 70%. Витрати на споживання збагачених 
продуктів харчування у розвинених країнах випереджають споживання біологічно ак-
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тивних добавок як таких майже в 1,5 рази. Об’єм ринку збагачених фруктових соків, 
безалкогольних і спортивних напоїв менший у порівнянні з сухими сніданками, моло-
ком і хлібом (у грошовому виразі), має тенденцію до більш динамічного росту.

У світовій практиці «функціональними» вважаються напої, які характеризуються 
додатковою корисністю, тобто містять різні корисні для організму компоненти (15-20% 
від добової норми). На зарубіжному ринку постійно зростає популярність функціона-
льних напоїв. Частка сегменту функціональних напоїв у загальному об’ємі ринку біоло-
гічно активних напоїв (БАН) у західних країнах близько 5%, хоча середньорічні темпи 
росту досягають 20%.

Ринок функціональних напоїв в Україні поки що остаточно не сформувався. Він 
представлений в основному енергетичними напоями. Отже, актуальним була б розроб-
ка напоїв спеціального призначення, збагаченими ессенціальними речовинами.

ОРГАНІЗАЦІЯ РАЦІОНАЛЬНОГО ХАРЧУВАННЯ В 
ЗАГОЛЬНООСВІТНІХ ТА ПРОФЕСІЙНО-ТЕХНІЧНИХ 

УЧБОВИХ ЗАКЛАДАХ

Богомол А.В., магістрант факультету ГРТБ
Національний університет харчових технологій

м. Київ, Україна

На сьогодні в Україні актуальною є проблема, яка пов’язана зі станом здо-
ров’я дітей та молоді. Це перш за все пояснюється відсутністю належної уваги до 
фізичного виховання, здорового харчування дітей та молоді з боку батьків, що в 
свою чергу несе економічний характер. З боку держави відсутня пропаганда та полі-
тика здорового способу життя та раціонального харчування.

Так протягом навчальних років в Україні відсоток здорових дітей зменшився 
з 33,4 % до 18,8 % та збільшилась група дітей із хронічною патологією з 36,1 % до 
53,6 %. Було встановлено, що з роками зростає поширеність хвороб носоглотки, 
центрально-нервової системи, ендокринних захворювань, розладів системи травлен-
ня та порушення обміну речовин, хвороб ока та його придаткового апарату, пору-
шень серцево-судинної системи. Між здоров’ям дітей та харчуванням існує пряма 
залежність. Для нормального росту і розвитку людині необхідно отримувати опти-
мальне співвідношення макро- та мікронутрієнтів.

Оскільки школярі та студенти проводять в учбових закладах половину денно-
го часу, то держава повинна організувати та забезпечити їх здоровим харчуванням. 
Удосконалення організації харчування дітей в загальноосвітніх та професійно -
технічних закладах є досить складний, але вкрай необхідний процес, який повинен 
бути взятий як головний аспект розвитку здорової нації країни.

Для того, щоб організувати раціональне харчування в загальноосвітніх та 
професійно-технічних навчальних закладах необхідно перевести матеріально-
технічну базу, технології та рецептури у відповідність сучасним вимогам. Особливу 
увагу необхідно приділити створенню функціональних харчових продуктів, які 
сприятливо впливають на здоров’я людини та носять профілактичний характер.
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